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16ª LEGISLATURA - 2025/2028

Ata da Quinta Reunião Ordinária Realizada em 10/04/2025.

As dezessete horas do dia dez de abril do ano de dois mil e vinte cinco,

reuniu-se a Câmara Municipal de Aracitaba - Minas Gerais, sob a

presidência do vereador Jorge Raimundo Rezende Braga, convidada a

ocupar a Vice-presidência a vereadora Maria Aparecida de Souza Araújo,
Secretário: Antônio Gonçalves de Lima e os demais: Alan Gabriel de

Oliveira Amaral Toledo, Andréia Guilarducci Toledo, Flaviana Aparecida

Cesário de Souza, Lauro de Souza e Oliveira e Pâmela Katriene Anastácio

Toledo Moreira. Ausente a sessão o vereador Jarbas Martins Toledo,

devidamente justificado. Invocando a proteção de Deus, o presidente

declarou aberta a quinta reunião ordinária, sendo solicitada a leitura da ata

anterior, a qual fora aprovada e assinada por todos. Conforme a pauta leitura

das correspondências recebidas do Executivo Municipal: Ofício nº 78/2025,

encaminha Prestação de Contas do exercício de 2024. Ofício n° 85/2025,

resposta referente a transferência do veículo GOL – Resolução aprovada.

Ofício nº 90/2025 - resposta aos ofícios de n°s 048/25 e 05/2025 (vereador

Alan Gabriel). Ofício nº 91/2025 em atenção aos ofícios de nºs: 42, 45 e
46/2025, referentes a diversas indicações. Ofício n° 95/2025 presta

informações solicitadas por meio do ofício n° 43/2025 - contratação de

terceirizados. Convite enviado pela APOLEGIS - para palestra sobre
Licitações e Contratos Administrativos referenciado na nova Lei n°

14.133/2021, que se realizará no dia 07 de maio de 2025, na Sede da

associação. Convite enviado pela Secretaria de Saúde para a XI Conferência

Municipal de Saúde que ocorrerá no dia 25 e abril. Ofício nº 049/25
expedido a Exma. Senhora Prefeita - Informações acerca de alteração do

RICMA. Na sequência apreciação do Ofício nº 5.963/25 que encaminha a

essa Casa Legislativa o Parecer Prévio do Tribunal de Contas do Estado

referente a Prestação de Contas do exercício financeiro de 2023. О
Presidente encaminhou o parecer à Comissão de Finanças e Orçamento,

conforme estabelece do RI. O vereador Antônio Gonçalves na qualidade de

relator da Comissão sugeriu agendar reunião para o dia 25/04 as 17h. Dando

continuidade a pauta, entrada dos seguintes projetos de autoria do vereador
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Alan Gabriel de Oliveira A. Toledo. Projeto de Lei nº 04-CMA/2025 que
"Dispõe sobre a premiação ‘PROFESSOR DESTAQUE' aos professores da

rede Municipal de Ensino do Município de Aracitaba-MG e dá outras

providências. Projeto de Lei nº 05-CMA/2025 que "Institui a Semana

Municipal de Conscientização do Autismo e o Dia da Mãe Atípica no

Município de Aracitaba-MG e dá outras providências”. As supracitadas

propostas foram encaminhadas às Comissões de Legislação, Justiça e

Redação Final e de Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social. Após as
leituras o vereador Alan Gabriel falou sobre a iniciativa de valorizar mais os

professores e o Legislativo conceder essa honraria aqueles que destacarem

com projetos de alfabetização, evasão escolar dentre outros. O vereador
Antônio Gonçalves se referiu ao colega autor e disse que respeita a
iniciativa, entretanto a questão do autismo já foi por ele apresentada em outra

oportunidade, por meio de uma indicação, que teve o respaldo de todos. O

vereador Alan Gabriel argumentou com o colega dizendo que fez uma
pesquisa e não encontrou lei relacionada, apenas a indicação de autoria do

vereador Antônio Gonçalves, a qual não inclui a mãe atípica, portanto o
projeto proposto difere bastante. Acrescentou ainda que viu o despacho

favorável no Parecer Jurídico e gostaria que dessa sequência ao trâmite. Q
vereador Antônio Gonçalves informou a todos acerca da indicação para o
transporte escolar da COHAB, que será em breve implantado. Retomando

as questões afetas ao PL n° 05/2025, foram discutidos vários pontos

d
o

importantes, como a confecção de carteirinha, suporte jurídico e as devidas

orientações às famílias com filhos portadores do Espectro Autista, bem

como a possível unificação das propostas dos vereadores Alan Gabriel e

Antônio Gonçalves. O vereador autor do PL nº 05 voltou a afirmar que as

propostas diferem, que através do projeto será formalizada e instituída a

Semana, assim como foi procedido em relação ao dia do Evangélico no
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Município. Por consenso foi convocada reunião conjunta das comissões de

Legislação e de Educação para análise, emissão de parecer referente aos PL

n°s 04/25 e 05/25 para o dia 25/04/25 as 16h00min no Plenário da Casa.

Nada mais a ser discutido ou votado. Inicialmente fez uso da palavra livre o

vereador Alan Gabriel para se dirigir aos motoristas presentes à sessão. Em

sua fala afirmou que acredita que ainda neste ano será possível, junto ao

Executivo, conquistar o merecido reajuste salarial. Destacou a necessidaded
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de celeridade para resolver essa questão, alegando que quando se tratou de
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aprovar o aumento do subsídio da Prefeita Municipal para 20 mil reais,

houve uma votação em julho e, logo após outra em ritmo acelerado, sem
estudo algum. No entanto, quando se trata dos servidores, a justificativa é
sempre a necessidade de estudo orçamentário. O vereador Alan Gabriel

também mencionou que o mesmo argumento de comparação foi utilizado
para justificar o aumento dos Cargos Comissionados da Câmara, como o de

Assessor da Presidência e Assessor Jurídico, baseando-se em vencimentos

de cargos semelhantes da Prefeitura. Sugerindo que os motoristas comparem
o salário de motorista da Câmara com os da Prefeitura, dizendo que talvez

isso ajude a convencer o Executivo e acelerar a resolução dessa demanda,

para que o assunto não fique apenas nos estudos. Por fim, o vereador

reforçou o pedido por agilidade e prontidão, visto que o município possui
uma receita alta para viabilizar a medida. Ainda com a palavra o vereador

disse a presidência que trouxe por escrito uma Indicação com sugestões ao
Executivo Municipal e por uma questão de tempo irá protocolar e caso

algum colega queira apoiar estará à disposição. Instalação de torneira

pública na Praça da Rua José Homem Toledo Rocha (COHAB); Instalação
de bebedouro na Quadra coberta do Bairro Nossa Senhora de Lourdes;

Implantação de atendimento psicólogo especializado em Terapia ABA na

rede municipal. Fornecimento de uma impressora colorida para uso dos

Professores na Escola Municipal. O vereador falou aos colegas de cada

sugestão apresentada. Na sequência explanou que fez uma observação e

gostaria de repassar a população e aqueles que acompanham a transmissão

dos trabalhos. Que apurou os gastos com peças de veículos pertencentes a

frota municipal, com o fornecedor Autopeças Mercês. Sendo em 2024 о

valor de R$444.000,00. Em 2025 de janeiro a março o valor de

R$134.000,00. Totalizando R$578.000,00, ressaltando o custo excessivo na

manutenção, cujo valor daria para trocar a frota. Imediatamente comunicou
também a população acerca do Edital nº 07/25 para aquisição de materiais

de construção no valor de R$1.700.000,00 (um milhão, setecentos mil reais).

E comentou “O que quero dizer com isto é torcer que a polução de Aracitaba

seja beneficiada com esses recursos, porque um milhão e setecentos mil reais

dá para construir muita casa". Ao final o vereador Alan Gabriel se reportou

ao Sr. Presidente sugeriu uma audiência pública com os servidores da

Prefeitura, se possível no mês de maio, para que tenham a oportunidade de

ouvir as demandas de cada setor. Logo após o Presidente disse que analisará
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o pedido. Quanto a fala do vereador Alan Gabriel sobre o subsídio da
Prefeita no valor de R$20 mil reais, salientou que não se pode deixar de falar

do subsídio dos vereadores que é de R$4.650,00. Perguntando aos colegas

se esse valor chega líquido na conta? Porque há os descontos aplicados,

quanto maior mais se paga. O vereador Alan Gabriel então indagou da

seguinte forma: Se for pensar nesta questão, a concessão do aumento seria

de acordo com os gastos pessoais? Afirmando em seguida que em Aracitaba

foi fixado em R$20.700,00 um valor absurdo que deve se estagnar por

muitos anos. Que nos Municípios vizinhos de Oliveira Fortes e Paiva o

subsídio foi fixado em 14 mil reais. E ainda acrescentou como proceder

reajuste para a classe política se motoristas, operários pedindo o básico, que

é preciso ter coerência. Com a palavra a vereadora Pâmela Katriene disse
que a questão da concessão de aumento já foi muito discutida, e que todos

sabem que na hora a conta não fecha. Que sabe também que há necessidade

de estudo sim, pensando em melhorias dentro da realidade. Acrescentou
ainda que é conhecedora da realidade enfrentada pelos motoristas, uma vez

que seu esposo esteve nomeado. Se referiu aos motoristas dizendo estarem

dispostos a pontuar as necessidades e alinhar uma solução, sugerindo se
basear em um modelo da região que possa trazer beneficios para classe. O

Presidente falou sobre o assunto em pauta dizendo que só o ex-prefeito

Cristiano de Souza Amaral deixou a classe com 2.5 de vencimento, quando

da realização do concurso. Após esse, nenhum outro olhou. Falando da
dificuldade de atualizar os vencimentos diante de tanta defasagem há anos,
em todas as classes. A vereadora Andréia Guilarducci se referiu aos

motoristas pedindo para que eles estudem a situação e repassem aos

vereadores que juntos vão analisar e correr atrás, uma vez que estão nesta

Casa representando a população que é preciso unir forças para conseguir o

melhor. Disse que nas gestões anteriores, nunca teve aumento aos

motoristas, mas houve sim incentivo. O presidente agradeceu a presença dos
motoristas. O vereador Alan Gabriel se manifestou dizendo que a atual

Gestão Municipal é uma das piores em relação aos servidores, ouvi muito

pouco e se promete muito. Nada mais digno de nota, em nome de Deus o

presidente encerrou a sessão. Para constar lavrou-se a presente ata que, após

aprovada, segue assinada pelo presidente e demais vereadores. RRB
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Plenário da Câmara Municipal, 10 de abril de 2025.

Jorg Raimungd6 Rezende Braga - Prsidente
maviaspareuda de ger aito
Maria Aparecida de Souza Araújo - Vice-presidente (interina)

Antônio Gonçalves de Lima- Secretário

Nane
Alan Gabriel de Oliveira Amaral Toledo

ledo
Andréia Guilarducci Toledo

Flaviana Aparecida Cesário de Souza

foarnodesanlalnire
Lauro de Souza e Oliveira

Pamela Katriene Anastácio Toledo Moreira
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